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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργούς  Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

                               Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

                                Εξωτερικών κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

                    Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Θέμα: Κατάρρευση του κλάδου της γουνοποιίας στην Καστοριά λόγω των κυρώσεων κατά της 

Ρωσίας και απουσία ουσιαστικής κρατικής στήριξης 

Ο κλάδος της γουνοποιίας στην Καστοριά αποτέλεσε επί δεκαετίες έναν από τους πλέον 

εξωστρεφείς και παραγωγικούς τομείς της ελληνικής οικονομίας, συμβάλλοντας σημαντικά στις 

εξαγωγές, στην απασχόληση και στην οικονομική ανάπτυξη της Δυτικής Μακεδονίας. 

Ωστόσο, οι γεωπολιτικές εξελίξεις των τελευταίων ετών και ιδιαίτερα οι κυρώσεις που 

επιβλήθηκαν στη Ρωσία στο πλαίσιο των αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είχαν 

καταστροφικές συνέπειες για τον κλάδο. Σύμφωνα με εκπροσώπους των γουνοποιών, χάθηκε έως 

και το 90% των εξαγωγών προς μία από τις σημαντικότερες αγορές τους, γεγονός που οδήγησε 

πολλές επιχειρήσεις σε οικονομική ασφυξία ή και παύση λειτουργίας. 

Η εξέλιξη αυτή δεν επηρεάζει μόνο έναν επαγγελματικό κλάδο, αλλά ολόκληρη την τοπική 

οικονομία της Καστοριάς και της Δυτικής Μακεδονίας, επιδεινώνοντας την ανεργία, τη 

δημογραφική συρρίκνωση και την ερήμωση της περιοχής. 

Παρά τη σοβαρότητα της κατάστασης, οι επαγγελματίες του κλάδου καταγγέλλουν ότι δεν υπήρξε 

ουσιαστικό σχέδιο προστασίας και στήριξης από την Πολιτεία, ούτε επαρκής πρόβλεψη για την 

αντιμετώπιση των συνεπειών που προκάλεσαν οι συγκεκριμένες πολιτικές αποφάσεις. 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα οικονομικής στήριξης έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα για τις 

επιχειρήσεις γουνοποιίας της Καστοριάς και ποιο είναι το συνολικό ύψος αυτών;  

2. Έχει εκπονηθεί ειδικό σχέδιο ανασυγκρότησης και επιβίωσης του κλάδου της γουνοποιίας 

στη Δυτική Μακεδονία; Αν ναι, ποιο είναι το περιεχόμενό του;  

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την αποκατάσταση των εξαγωγικών 

δυνατοτήτων των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις κυρώσεις;  

4. Υπάρχει πρόβλεψη ειδικών φορολογικών, ασφαλιστικών ή αναπτυξιακών κινήτρων για την 

αποτροπή της περαιτέρω οικονομικής και δημογραφικής ερήμωσης της περιοχής;  

5. Έχει εκτιμηθεί από τα αρμόδια Υπουργεία το συνολικό οικονομικό κόστος που υπέστη η 

ελληνική οικονομία και ειδικότερα η Δυτική Μακεδονία από τη συρρίκνωση του κλάδου 

της γουνοποιίας;  

6. Για ποιο λόγο η κυβέρνηση δεν έχει μέχρι σήμερα διεκδικήσει στην ΕΕ  ειδικό καθεστώς 

εξαίρεσης  και  ουσιαστικά  αντισταθμιστικά μέτρα για την Καστοριά και τη Δυτική 

Μακεδονία, παρότι οι κυρώσεις κατά της Ρωσίας οδήγησαν στην κατάρρευση ενός 

ιστορικού εξαγωγικού κλάδου της χώρας; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5853

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2026
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Αθήνα, 03.06.2026 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Ρακοβαλής 

Βουλευτής Επικρατείας 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Λαϊκό Κίνημα «Νίκη»  

 

 

 

 




